

今日关注

开市必读

□ 本报记者 殷楠

金融混业经营再迈一步

# “保险系”自筹基金公司欲“破茧”



薛红伟作

位,要求其独立承担法律责任,实现托管独立、决策独立、交易独立和核算独立。

首都经济贸易大学保险系教授庾国柱表示,《试点办法》给保险公司提供了新的业务方向,能够扩大保险公司的影响力,将来保险公司将不仅可以代销基金,还可能卖信托、债

券等其他金融产品,供不同投资者选择。

## 保险公司觊觎基金领域已久

虽然保险公司直接参与投资设立公募基金管理公司的大门刚刚打开,但此前基金行业并

非没有险企的身影,多家基金公司其实拥有险企的背景。

“其实基金行业已经初步形成券商系、银行系和保险系三方角逐的局面,只是之前保险公司都是通过第三方来间接持有的。”业内人士如此表示。

这位业内人士介绍,比如2008年,中国人保集团旗下的人保投资控股有限公司通过中泰信托持有大成基金48%的股权,控股大成基金;中国人保集团为嘉实基金的实际控制人;中国平安集团通过旗下的平安信托间接控股平安大华基金。

“中国人寿筹建的基金公司将会是中外合资企业。”杨明生表示,中国人寿将引入一家有经验的海外金融企业作为旗下基金公司的共同出资方,这利于双方合作共赢,这也是中国人寿国际化发展的一个探索。“但中国人寿将占绝对控股。”杨明生说。不过,他没有透露中国人寿将与哪家海外企业合作。

业内人士表示,保险公司设立公募基金,优势之一在于险企分布广泛的销售渠道、人数众多的代理人员和较强的业务拓展能力。中央财经大学保险学院院长郝演苏表示,随着保险机构销售产品的品种和数量增加,将会吸引更多的优秀人才进入保险业,有助于改善保险行业的整体形象。不过,我国保险业目前规模尚小,有能力直接设立基金公司的保险公司数量不多。

## 莱美药业股东减持股份

本报讯 重庆莱美药业股份有限公司公告称,公司接到持股5%以上股东重庆科技风险投资有限公司通知,其于6月28日通过深圳证券交易所大宗交易平台减持公司无限售流通股股份200万股,减持股份数量占公司总股本1.09%。减持前,重庆风投持有公司股份1621万股,占总股本比例8.86%;减持后,重庆风投持有公司股份1421万股,占总股本比例7.77%。本次权益变动后,重庆风投仍是持有公司5%以上股份的股东。(古 飘)

## 海翔药业控股股东减持

本报讯 浙江海翔药业股份有限公司公告称,公司7月1日收到控股股东罗煜焯通知,其于6月28日和7月1日通过深交所集中竞价交易系统合计减持公司股票409万股,占公司总股本1.26%。本次减持后,罗煜焯拥有公司股份6490万股,占公司总股本20.00%,仍为公司第一大股东。(郑 劭)

## 金螳螂控股股东减持

本报讯 苏州金螳螂建筑装饰股份有限公司公告称,金螳螂集团于6月28日减持了公司股份1580万股,占公司总股本比例1.35%。本次减持后,金螳螂集团持有公司股份2.9亿股,占公司总股本比例24.71%,仍为公司控股股东。金螳螂集团和公司第二大股东金羽(英国)有限公司同为公司实际控制人朱兴良控制。本次减持后,金螳螂集团和金羽公司持有公司股份数合计5.72亿股,占公司总股本的比例48.75%,公司的实际控制人仍为朱兴良。(古 飘)

## 万力达子公司转让股权

本报讯 珠海万力达电气股份有限公司公告称,公司控股子公司商南县青山矿业有限责任公司6月25日与JDC矿业有限公司法定代表人刘德君签订《股权转让协议》,青山矿业以100万美元折合人民币共计654万元向刘德君转让其所持有的JDC矿业40%股权。此次转让后,青山矿业不再持有JDC矿业股权。据悉,JDC矿业经营范围包括所有矿产品的生产和经营以及矿产品相关产品的购买和销售等。(古 飘)

## 报喜鸟股东质押股权

本报讯 浙江报喜鸟服饰股份有限公司公告称,公司近日收到控股股东报喜鸟集团有限公司通知,获悉报喜鸟集团将其持有的公司1680万股无限售条件流通股股份质押给浙江国际信托股份有限公司用于借款担保。报喜鸟集团共持有公司股份2.09亿股,占公司回购前股份总数的34.90%。截止本公告日,报喜鸟集团共质押其持有的公司股份9140万股,占公司回购前股份总数的15.26%。(郑 劭)

## 赤峰黄金股东质押股权

本报讯 赤峰吉隆黄金矿业股份有限公司公告称,公司7月1日接到控股股东赵美光通知,其将持有的公司限售流通股2000万股质押给吉林环城农村信用合作社,为龙井瀚丰矿业公司融资提供担保。据悉,赵美光持有公司限售流通股1.06亿股,占公司总股本37.44%。截至本公告日,赵美光累计质押其持有的公司限售股2000万股,占其所持公司股份总数18.86%。(古 飘)

## 仁和药业设立孙公司

本报讯 仁和药业股份有限公司公告称,公司董事会7月1日批准全资子公司药都国医投资控股有限公司、上海中医大资产经营有限公司以及自然人玄振玉共同出资设立上海中医大药都健康管理有限公司。据悉,上海中医大药都健康管理有限公司以现金方式设立,其中国医投资公司出资520万元,占注册资本65%;上海中医大资产经营有限公司出资160万元,占注册资本的20%;玄振玉出资120万元,占注册资本的15%。(郑 劭)

提示:本版投资建议仅供参考,据此操作,风险自担。

本版编辑 赵学毅 梁剑箫  
电子邮箱 jjrbzbsc@126.com

## 市场速览

# 六月VC/PE总投资金额44.92亿美元

本报北京7月1日讯 记者何川报道:据清科集团旗下私募通统计,6月份中国创业投资暨私募股权投资市场共发生投资案例50起,环比上升47.1%,披露金额案例38起,总投资金额44.92亿美元,环比大幅上升465.1%;6月份为今年以来VC/PE机构退出情况最好的一个月,共发生退出事件16笔,涉及6家企业,平均账面回报倍数为3.55倍。其中,兰亭集势等3家有VC/PE支持的中国企业成功实现在海外市场上市。

据了解,6月份VC/PE投资共涉及14个一级行业,从案例数来看,互联网行业排在第一位,共发生投资案例13起,占总案例数的26.0%;而6月14日,国联产业投资基金管理(北京)有限公司出资240亿元联合中国石油和泰康资产共同成立了中石油管道联合有限公司,为6月投资额最高案例。

## 创业板半年报准则修订

本报讯 记者殷楠报道:为进一步完善创业板公司信息披露体系,提高创业板公司信息披露质量,中国证监会28日发布了《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第31号——创业板上市公司半年度报告的内容与格式》(2013年修订)。

据介绍,本次修订增加了信息披露内容,突出创业板特色。此外,针对创业板公司投资风险相对较高的特点,修订后的《创业板半年报准则》更加突出风险因素披露,充分揭示风险,使投资者能够结合公司财务指标情况,更充分地了解企业的重大风险。

## 观察

# 平稳开局 A股延续反弹

本报记者 何川

承接6月最后一个交易日的反弹势头,下半年A股平稳开局,昨日沪深股指延续升势。上证综指以接近全天最高点的1995.24点报收,较前一交易日涨16.04点,涨幅为0.81%;深证成指涨24.01点至7718.48点,涨幅为0.31%。昨日创业板指以全日最高位收报于1055.84点,比上个交易日上涨4.37%。全日创业板成交金额为199.05亿元,比上个交易日增加4.12%。创业板当日交易的338只股票,有331只收盘报升,42只涨幅逾7%,初灵信息等13只领涨个股均达到10%的涨停幅度;中小板指先抑后扬,收报4583.06点,比上个交易日上涨

2.84%。全日中小板成交金额323.3亿元,比上个交易日增加2.52%。中小板当日交易的679只股票,有612只收盘报升。

前期探底之后,股市走势逐渐趋稳。上周三,创业板指率先吹响反弹号角,一鼓作气重回千点之上,前期较为活跃的成长型科技股表现“惊艳”。至上周五,大盘股一度走强,万科A单日大涨8.36%,权重股中石油、工商银行也分别上涨了3.4%、5.51%,市场风格似乎出现转换迹象。然而,本周一公布6月份PMI数据为50.1%,比上月回落0.7个百分点,并创下4个月新低,大盘股涨势受到一定抑制。

相反,创业板指大涨4.37%,基本回升至前期高点位置。

长江证券认为,市场信心的最终提升仍然需要大盘蓝筹股持续表现,其后市能否走强决定着股指短中期的走向。另外,市场成交量的变化情况也需密切关注。目前主板市场的缩量局面急需改观,否则大盘的反弹空间将会受到明显压制。

展望后市,巨丰投顾分析师丁臻宇认为,7月或有行情,但不会太乐观。从行业及个股选择上,有中报业绩大幅预增、新型城镇化建设、增长确定的成长型科技股等3条主线可以去深挖。

# 超跌反弹 金价弱勢难改

本报记者 常艳军

7月份第一个交易日,黄金期货大幅反弹,现货金亦大幅收涨。上海黄金交易所黄金Au(T+D)收于每克252.98元,上涨9.63元,白银Ag(T+D)收于每公斤3954元,上涨240元;上海期货交易所黄金期货主力1312合约盘中窄幅波动走高,午盘涨至当日最高点252.85元/克;最终收于252.4元/克,较前一交易日上涨4.04%。

数据显示,当日黄金期货成交量。截至收盘,共10个合约成交。共成交162112手,成交额406.45亿元。

上周金价整体呈大跌走势,前4个交易日金价在大幅下挫整理后延续大幅下滑,并跌破1200美元/盎司整数位,触及1179.83美元/盎司。不过,周五美洲盘时段,金价展开大幅反

弹,并最终回归到1200美元/盎司之上,2013年二季度金价整体跌幅超过22%。

“近期黄金市场利空消息云集,最大的利空来自于美联储关于年底前或将减缓购债规模、明年年中将退出QE的言论,金价如‘惊弓之鸟’,接连跌破1300、1200美元/盎司的整数关口。”上海中期期货研究所李宁表示,“美国近期公布的诸多经济数据都较好,从而提振美元指数走高,重挫金价。”

不过,黄金市场利空信息弥漫的同时,似乎也出现了一些良性的变化。全球最大黄金上市交易基金(ETF)SPDR Gold Trust,26日、27日和28日的持仓基本持平于969.5吨,市场资金持续流出的情况有所减缓。“随着资金参与率的增加,黄金将可能对前期的暴跌走

势进行整理。”金顶集团金融分析师张强表示。

黄金价格能站稳吗?“昨日金价反弹并不能得出金价企稳的结论。虽然金价已经接近成本区间,但这并不意味着金价受到了强有力的支撑,跌破成本的概率是存在的。”北京黄金交易中心首席分析师张磊表示,短期黄金市场技术反弹需求增大,但从消息面及技术面分析,仍仅为空头回补、超跌反弹。

李宁认为,黄金市场信心疲弱,近期走势恐弱势难改。

“投资者需要密切关注本周五(7月5日)美国非农数据及失业率,这将引发市场对美联储QE政策前景的预期,并在很大程度上影响黄金走势。”张磊说,若短期内金价形成反弹震荡整理格局,有利于黄金市场信心的稳定。

# IPO改革需顺应“调结构”

潘向东

前过度包装,圈钱迹象较为明显,一旦新股重新发行,投资者担心市场又成为企业圈钱的市场,从而对未来的预期变得更加糟糕。

要消除投资者对拟上市公司圈钱的忧虑相对较为容易,这只需监管层加大对拟上市公司违规作假的惩罚力度,便可以改变投资者预期。随着新IPO制度和执法力度的加强,预计这方面担忧短期内就可以改变。

但是大家对增加供给会影响市场的发展这一忧虑在短期内则很难改变,它需要一个中长期的积累过程,也是对资本市场本身的认知过程——资本市场的发展本身就是经济结构的不断调整过程。

资本市场的发展过程是向投资者和企业

提供相互受益的平台,投资者受益主要来自其投资企业的发展。但由于经济和技术的发展是一个动态的过程,一个经济体在不同时期,会有不同类型的产业和企业最为受益,同时也会有一些产业和企业的发展受到抑制,甚至最终会被经济发展所淘汰。这就在客观上要求,在经济发展的不同时期,资本市场成就不同类型的上市公司。因此,资本市场是通过优胜劣汰的淘汰机制,为投资者遴选出与经济发展方向密切一致的标的供大家投资,实现资产保值增值,享受到社会和经济发展的成果。

不难看出,资本市场应通过新股发行和已有上市企业退出,实现不断淘汰更新,从

而为投资者提供资产保值增值的良好途径。

当前,我国经济面临转型升级,经济增长的模式由过去粗放式发展向集约式发展转变,由过去中低端制造业、重工业为主导的第二产业快速发展向中高端制造业、第一产业和第三产业加快发展转变,这种转型升级必然会影响到不同产业和企业的景气周期。资本市场作为资源配置的前沿,自然顺应这种发展,加大适应经济转型升级的企业上市,同时也加快将落后的传统工业企业从资本市场上淘汰出局。

此时任何新鲜血液的造就,带给投资者的可能都是希望,都是未来。(作者为中国银河证券首席经济学家)

## 资本论谈

低迷的A股市场,让部分市场人士认为没有新股发行应该是呵护股市发展的常态,一旦IPO重启,担心它将成为洪水猛兽一样。市场担心主要来自两个方面:

其一,由于市场低迷,需求相对不足,假若此时增加资本市场的供给,那么将导致存量市场面临新的冲击,为了满足新增的供给,资金将从存量市场撤出,从而导致存量市场资金供给的下降。

其二,由于过去部分拟上市公司在上市